

联合国专员：以色列可能犯“战争罪”

加沙停火谈判艰难推进



据巴勒斯坦通讯社19日报道，以色列军队当天空袭加沙地带北部和中部多处，造成至少43人死亡。图为3月20日，在加沙地带中部努塞赖特难民营，人们在以军空袭后开展救援。

新华社发

新华社北京3月20日电 卡塔尔政府19日说，以色列谈判代表已经离开卡塔尔首都多哈，但有关推进巴勒斯坦加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判仍在继续。卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里当天在例行记者会上说，以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚“已经离开多哈”，但谈判的“技术问题团队仍在开会”。

巴尔内亚18日前往多哈，与卡塔尔首相和埃及政府官员会谈。目前，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)仍拒绝面对面谈判，由埃及和卡塔尔充当“传话人”。

安萨里说，谈判各方已就“主要问题”进行原则性磋商，现在技术团队正研究一项可能达成协议细节。

安萨里披露，以色列方面的提议预计将提交至哈马斯方面，“但这不是(谈判)进程的最后一部”，不能说现在已接近达成协议，但“我们谨慎乐观，因为谈判已经恢复”。

他同时强调，如果以军在加沙地带南部城市拉法展开地面军事行动，将阻碍所有谈判。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡15日批准攻打拉法

的计划，17日重申将发起地面进攻，引发国际社会广泛担忧。联合国方面已多次警告加沙地带饥荒现象持续加剧，同时批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡，以方对此予以否认。

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克19日说，以色列方面限制援助物资进入加沙地带的做法可能犯下“战争罪”。

“以色列方面持续限制援助进入加沙地带的程度，及其继续开展敌对行动的方式，可能相当于利用饥饿充当战争手段，这是一种战争罪。”图尔克说。

以色列方面坚决否认“将饥饿作为战争工具”的相关说法。

据加沙地带卫生部门19日通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成巴方31819人死亡、近7.4万人受伤。

联合国儿童基金会17日说，以军行动已造成加沙地带逾1.3万名巴勒斯坦儿童丧生，许多儿童遭受严重营养不良，“甚至已无力哭泣”。

以色列总理内塔尼亚胡坚称

攻打拉法不容商量

据新华社北京3月20日电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡19日坚称，以军将向加沙地带最南端城市拉法发动地面攻势。

内塔尼亚胡在以色列议会说，他已经向美国总统约瑟夫·拜登“说得极为清楚”，以方决心“彻底消灭”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，而除了向拉法发动地面进攻，“别无他法”。

内塔尼亚胡表示，以美分歧“不在于是否消灭哈马斯”，而在于以军是否需要开进拉法。

加沙地带大约230万居民中，超过半数目前被困在这座毗邻埃及的口岸城市。以军一直在对拉法进行空袭，如果发动地面进攻，势必造成更严重平民伤亡。最

新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带已有超过3.1万人死亡，7万多人受伤。

面对越来越大的国际社会压力，加上美国选举年的国内压力，拜登政府呼吁以方不要大规模地面攻击拉法。只是，以方并不买账。以政府15日批准攻打拉法的计划。

以方曾表示在地面进攻前允许拉法平民大规模疏散。但不清楚这类行动如何实施。白宫发言人卡里娜·让-皮埃尔19日说，美以官员可能下周初在华盛顿讨论以军进攻拉法的计划。

美国一面大张旗鼓地敦促以色列关注加沙人道主义灾难，一方面持续向以色列提供军事援助。美方以空投方式向加沙提供人道援助物资，但数量杯水车薪，被批虚伪作秀。

中国持续向加沙地带提供人道援助

新华社开罗3月20日电 据中国驻埃及大使馆消息，为缓解加沙地带人道主义局势，中国政府持续向巴勒斯坦提供力所能及的援助，已提供一批现汇援助并通过埃及向加沙地带提供两批食品、药品、医疗用品等紧急人道主义物资。

目前正值斋月，中方正加紧向加沙地带提供粮食物资。3月28日，中国援助巴勒斯坦的大米将运抵埃及塞得港，并将通过拉法口岸运往加沙地带。

韩国政府强推扩招计划 医疗界酝酿全面罢工

韩国医生为抗议扩招医学生发起“辞职潮”满一个月之际，韩国政府20日发布扩招名额分配方案，完成推行该计划所需的全部行政程序。韩国医疗界强烈批评政府这一做法，正考虑组织全面罢工。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长李周浩20日宣布，医学生扩招名额分配方案已经敲定。2025学年度扩招的2000名医学生中，82%的名额将分配给首都圈以外地区，18%将分配给京畿道和仁川市，首尔没有新增名额。这是韩国政府27年来首次发布医学生扩招方案。此前，文在寅政府时期曾试图推行医学生扩招，最终因医疗界大罢工而妥协。

韩国国务总理韩德洙20日发表讲话说，上述扩招名额分配方案意在缩小韩国首都与其他地区间的医疗服务质量差距。要解决医生短缺问题，2000人的扩招规模是“底线”。通过扩招计划，政府希望到2035年新增约1.5万名医生。

按韩国媒体说法，政府发布扩招名额分配方案意味着该计划已“板上钉钉”，无需再与医疗界商议。大韩医师协会19日晚曾警告，一旦政府发布该方案，将被解读为退出谈判。

韩国医疗界20日举行会议，批评政府这一做法将“破坏医学教育体系质量”，引发医疗危机。大韩医师协会负责人朴明河(音译)称，政府急于强推扩招计划目的是在4月国会选举前争取更多选民支持。

最近一个月，韩国已有近万名实习和住院医师因反对扩招而递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布，来自16所大学医学院的教授将于25日集体请辞。

大韩医师协会表示，为抗议政府强推扩招计划，正考虑发起全面罢工。

新华社电

普京呼吁建设崭新的俄罗斯

新华社莫斯科3月20日电(记者 华迪 刘恺)俄罗斯总统普京20日在莫斯科克里姆林宫与其竞选团队代表举行见面会，呼吁共同建设一个崭新的俄罗斯。

普京在讲话中感谢俄罗斯选民和公民的信任，并指出投票结果证明俄民众对其竞选团队的国家发展计划充满信心。普京指出，他为此感觉责任倍增，因为民众期待他2月份发表的国情咨文中所述内容得到落实。

普京号召竞选团队代表与俄政府一道，在经济、国防、艺术、国内政治和国家机构建设等领域建设一个崭新的俄罗斯，使国家变得更加强大、更具吸引力。

俄罗斯政界、文化界、艺术界、科学界、公众人物和媒体代表等500余人参加了见面会。

俄罗斯中央选举委员会18日公布了对俄总统选举100%选票的统计结果，现任总统普京的得票率为87.28%。



新西兰举行热气球节

2024年怀卡托热气球节于3月19日至23日在新西兰怀卡托地区汉密尔顿举行。造型各异的热气球一起点缀天空，吸引人们前来观赏。图为3月20日清晨，放飞的热气球经过新西兰汉密尔顿湖上空。

新华社发

俄情报高官称法国拟派兵乌克兰

法国国防部否认：这是俄方“挑衅”

据新华社北京3月20日电 俄罗斯对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金19日说，法国正准备向乌克兰派出一支2000人规模的部队。法国国防部否认这一消息，称这是俄方“挑衅”。

俄方爆料

纳雷什金说，据俄对外情报局获得的情报，法国正在组织一支派往乌克兰的特遣队，第一阶段规模大约2000人。他同时说，法国军方担心的是，无法做到让如此规模的部队悄悄进驻乌克兰，从而成为俄军的“优先合法打击目标”。

纳雷什金说，已经有一些法国公民以雇佣兵等身份在乌克兰与俄军作战。1月17日这天，俄军空袭摧毁哈尔科夫附近的外籍雇佣兵临时部署点，数十名法国公民死亡。这类打击成为俄乌冲突的常事。纳雷什金说，俄方情报显示，在乌克兰战死的法国人数不断增加，令法国军方担忧。

俄罗斯国家杜马议员维克托·沃多拉茨基19日接受俄卫星通讯社采访时表示，来自法国、德国、波兰、保加利亚和捷克的雇佣兵正在库皮扬斯克方向和扎波罗热地区活动，其中大多数在二线，狙击手和教官在一线。

法方否认

法国国防部19日晚些时候在社交媒体发表声明，否认法国已经在乌克兰部署军队或者准备向乌克兰派部队的消息，称纳雷什金的说法是“俄罗斯大规模系统性

利用假情报的又一个例子”。

法国国防部说：“我们认为这是一种不负责任的挑衅。”

美国国务院发言人韦丹特·帕特尔当天说，美方对俄罗斯官员的说法一向半信半疑，如果确有其事，也应该由法国方面来说。

帕特尔补充说，北大西洋公约组织秘书长延斯·斯托尔滕贝格同样强调，北约不会向乌克兰派兵。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2月26日牵头召集西方多国领导人在巴黎召开“支持乌克兰国际会议”，会后抛出“派兵乌克兰论”，称“随着事态发展，不排除任何选项”。他在《巴黎人报》17日刊登的独家专访中说，法国“可能在未来某个时刻”在俄乌冲突战场上对抗俄罗斯军队。

多国反对

一名欧洲联盟高级官员19日说，本月21日至22日在比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟峰会也许会讨论马克龙的“派兵乌克兰论”，但这一议程不会体现在峰会发布的成果中。

这名官员向媒体吹风时说，欧盟领导人将讨论利用遭冻结俄罗斯海外资产产生收益等“意外利润”为乌克兰购买武器装备，这一主张在欧盟国家间已有越来越多共识，但预计本次峰会不会作最终决定。

马克龙“派兵乌克兰论”遭大多数欧盟和北约国家领导人反对或否认，一些国家表态称没有这一计划，与“派兵论”拉开距离。

中方敦促美方

停止毒化两国关系的民意环境

新华社北京3月20日电(记者 曹嘉明 刘杨)外交部发言人林剑20日表示，中方敦促美方停止毒化两国关系的民意环境，纠正无端滋扰、盘查、遣返中国公民的错误做法。

当日例行记者会上，有记者问：近日，《华盛顿邮报》刊发专题报道，采访了入境美国遭无端滋扰、盘查、遣返的6名中国学生和2名访问学者，详细描述部分人员遭遇，在美国内引发关注。中方对此有何评论？

林剑说，中方已多次就美方无端滋扰、盘查、遣返中国公民特别是学生学者表明严正立场。美方频繁对中国留学生采取歧视性、政治性、选择性执法，严重侵犯当事人正当合法权益，严重干扰两国正常人员往来，同美方便利和支持两国人文交流的姿态南辕北辙，与两国人民开展友好交流的共同愿望背道而驰。

林剑表示，中方敦促美方认真倾听两国各界的呼声，停止毒化两国关系的民意环境，纠正无端滋扰、盘查、遣返中国公民的错误做法，对有关案件进行彻查，还受害者一个说法。中方将继续采取坚决措施，维护中国公民正当合法权益。

武文赏辞去越南国家主席职务

新华社河内3月20日电(记者 孙一 吴夏)据越通社20日报道，越南共产党第十三届中央委员会当天召开会议，同意武文赏辞去越共中央政治局委员和越南国家主席职务。

越通社报道说，根据越共中央检查委员会和其他有关部门递交的报告，武文赏违反了越南共产党党员行为禁令，身为越共中央委员、中央政治局委员和中央书记处书记，未能发挥模范表率作用。武文赏的缺点过失对社会舆论造成不良影响，损害了党和国家及其个人的威望。武文赏认识到自身对越共、国家和人民的责任，向越共中央递交了辞去各项职务的申请书，请求退休。

武文赏出生于1970年12月，曾任越共第十二届、十三届中央政治局委员，于2021年至2023年任越共中央书记处常务书记，2023年3月2日起担任越南国家主席。

本次会议还决定对原越共中央委员、原永福省委书记黄氏翠兰给予开除党籍处分。

普拉博沃正式当选印尼总统

新华社雅加达3月20日电(记者 叶平凡 陶方伟)印度尼西亚选举委员会20日公布总统选举最终计票结果，现任国防部长普拉博沃及其竞选搭档、现任总统佐科的长子、梭罗市市长吉布兰以58.58%的得票率获胜，当选新一届正副总统。

其他两组竞选组合中，雅加达首都特区前省长阿尼斯与民族觉醒党主席穆海明得票率为24.94%，中爪哇省前省长甘贾尔与印尼前政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德得票率为16.46%。

分析人士认为，普拉博沃胜选反映出大量选民对延续佐科政策、发展经济、促进就业和提高民生福祉的热切期望。

包括总统选举在内的2024年印尼大选投票于2月14日举行。普拉博沃的总统就职仪式将于10月20日在印尼新首都努山塔拉举行。

特朗普前顾问纳瓦罗入狱服刑

据新华社北京3月20日电 前白宫国家贸易委员会主任彼得·纳瓦罗19日到一座监狱报到，开始为期4个月的服刑。

这名前总统唐纳德·特朗普的顾问被判藐视国会罪。动身前往美国佛罗里达州迈阿密市一座联邦监狱前，纳瓦罗对媒体记者称自己是“司法体系遭党派武器化”的受害者，“把我带向这条监狱之路的每一个人都是该死的民主党人，都是特朗普的仇视者”。

纳瓦罗支持特朗普有关2020年美国大选存在“大规模舞弊”的说法。他因拒绝国会众议院民主党人主导的特别调查委员会传唤作证，于2022年6月被司法部起诉，2023年9月被认定两项藐视国会罪，今年1月被法院判处4个月监禁并处9500美元罚金。

一份对全球7800多个城市去年空气质量分析报告显示 空气质量最差百个城市，83个在印度

据新华社北京3月20日电 一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示，空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

这份报告由瑞士空气净化器厂商艾可爱尔(IQAir)公司最新发布。报告收集了来自全球134个国家和地区的7812个城市中3万多个空气质量监测站的PM_{2.5}数据，结果显示污染最严重的地区是南亚。相较于世界卫生组织发布的空气质量指南最新版本中每立方米空气中PM_{2.5}不超过5微克的标准，该地区不少城市近5年的年度平均PM_{2.5}浓度都超出该标准10倍以上。

报告显示，在2023年的监测范围中，前100个污染最严重的城市中有83个在印度，而印度污染最严重的城市前三位是贝古瑟赖、高哈蒂和阿萨姆。

报告说，由于在非洲、南美和中东一些地区缺乏可用的监测数据，一些2022年监测到严重空气污染的国家没有出现在2023年的榜单中。



菲律宾奎松市火灾 约400户家庭受到影响

3月19日，菲律宾奎松市一棚户区发生火灾，当地官员说，约有400户家庭受到影响。图为火灾现场(无人机照片)。

新华社发